

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes . . . 3'00 »
Extranjero al año . . . 50'00 »
Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Rambla de la Abundancia, 18, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Año XXVIII.

Mahón, jueves 27 de Enero de 1921

Núm. 14.334.

PICTORIAL REVIEW

IMPORTANTE FIGURÍN DE MODAS

Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos

Crónica Parísiense — Emocionantes novelas — Arte

Hogar — Muñequerías

Bellas Páginas de Moda a todo color

Esta revista de Modas es la más buscada por las damas de buen gusto

PUNTO DE VENTA EN MAHÓN

Librería de Manuel Sintet Rotger—Plaza del Príncipe, 11

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

La conferencia de París

Hay verdadera expectación por ver como se desarrolla la próxima conferencia de París y sobre todo por conocer los acuerdos que en la misma se tomen, ya que éstos serán indicadores de que hubo perfecto acuerdo entre los conferenciarios o de que surgieron discrepancias por la diversa manera de apreciar la situación internacional.

Solucionada la crisis ministerial francesa que fué causa de la suspensión de la Conferencia que debió celebrarse en París el día 19, el nuevo Ministerio ha procurado no demorar mucho la celebración de la misma, tomándose únicamente el tiempo preciso para constituirse, tomar posesión y acopiar los datos y noticias necesarias para poderse al tanto del estado de los asuntos que han de ser objeto de discusión entre los cuatro concurrentes.

El nuevo Ministerio francés no es homogéneo, pero es de verdadera altura, porque varios ministros son verdaderas eminencias de la política y de la administración, distinguiéndose todos ellos por su amor a Francia y por su acendrado patriotismo, que les hace ver con un mismo prisma todos los puntos a discutir, teniendo la completa seguridad de que el nuevo presidente, el diestro, sagaz y persuasivo M. Briand, sabrá llevar las discusiones por caminos que dejen salvos guardados los supremos intereses de Francia.

La noticia últimamente recibida facilitará, sin duda alguna, el acuerdo sobre el punto capital del desarme de Alemania. El elemento militarista o imperialista se ha manifestado estos días sin reboso, pero un poco a destiempo. En públicos discursos se ha hablado con claridad de la restauración de los Hohenzollern en el trono y éstos tampoco se han recatado para demostrar que se preparaban para ello.

Así parecen indicarlo los telegramas recibidos de Holanda, en los cuales se asegura que el Gobierno neerlandés ha sorprendido documentos comprometedores que prueban que se trabajaba activamente por la familia del emperador para regresar triunfalmente a Berlín; y que con tal motivo el Gobierno iba a significar al ex Kaiser su deseo de que abandonara el territorio.

Ambas circunstancias serán un motivo poderoso para que los cuatro aliados se pongan en seguida de acuerdo para hacer cumplir inmediatamente y al pie de la letra lo dispuesto en el Tratado de Versalles sobre esta materia.

Cuanto al señalamiento de la cuantía de la indemnización por las devastaciones sistemáticas e involuntadas y la forma y el tiempo de hacer los pagos son varios y contradictorios los pareceres que se consiguen en los diarios; pues mientras unos afirman que se ha puesto de acuerdo los técnicos de ambas partes, otros entienden que no podrá llegarse a una componenda y que ésto dificultará la inteligencia de los aliados.

Se dijo anteriormente que estos dos puntos eran los principales, casi los únicos, que se tratarían en esta Conferencia; pero ahora se asegura que además se tratará también de la cuestión griega, de la turca y del Tratado de Sevres y de la rusa, y todavía se añade que no se separarán los conferenciarios sin haber abordado la cuestión de los cambios.

Todos estos problemas a estudiar son importantísimos y de grandísima trascendencia para la vida internacional de las naciones y por lo mismo no pueden tratarse superficialmente, por manera que es de suponer que la Conferencia dure más de lo que se pensaba.

CURIOSIDADES

El cultivo de las ostras

Muy pronto la docena de ostras podrá venderse a veinte céntimos. Así lo afirma en una revista extranjera Hennequy de Wogan, quien se propone obtener ostras en todo su desarrollo dentro de un periodo de diez o doce meses, es decir, en lo que antes se tardaba de dos a tres años.

¿Por qué medios? Sencillo y fácilmente sustituyendo los soportes o cajas pesadas de los actuales cultivos con soportes móviles de corcho, cartón preparado en condiciones especiales o fabricados de otras materias ligeras que puedan estar en constante movimiento, para que se renueve el medio y sea continua la aportación de nuevos alimentos.

Va Fischer, en 1862, observó en una baliza de Arcachón, que se hallaba en incesante movimiento, la adherencia de «mytilus edulis» de 100 milímetros de longitud por 48 de anchura. Extraída la baliza, se limpió y alquitranó convenientemente y fué colocada en su sitio. Retirada un año después, se vió que estaba llena de moluscos de 100 milímetros de longitud, en tanto que los criados en la costa no pasaban de 50 milímetros.

Peit de La Sausseye cita el caso de un barco carenado en Marsella, que hizo un viaje por el oeste africano, y que al regresar, al cabo de diecisiete días de navegación, traía adheridos un «mytilus sfer» y una «cavícula atlántica», que medían 78 milímetros de longitud, y una «ostra denticulata» de 75 milímetros.

Bad s rumbosas

Cuando se celebraron las bodas del último emperador de China, Trai Tien Kuang Hsu con su prima, la hija de Kwei, el 28 de febrero de 1889, se gastaron nada menos que cincuenta millones de pesetas.

Juan Jacobo Astor, sólo en decorar con flores los salones de su palacio, gastó 136.000 pesetas, y 340.000 en el banquete que dió a los invitados. Otro tanto ocurrió cuando la boda de Livingston Satterlee con Luisa Pierpont Morgan, de Nueva York. Sólo las flores costaron 85.000. El padre de la novia le regaló un millón de dólares;

una cara en Hudecr, una diadema de brillantez, un espléndido collar de la misma pedrería y un cuerpo de vestido adornado con perlas de extraordinario mérito.

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria del 25 de Enero de 1921

Presidió el señor Alcalde don Gaspar Pons Zabal, asistiendo los Concejales señores Bosch, Orfila, Olives Verger, Carreras, Ojves Sintet, Pons Carreras, Pons Mesquida, Tuduri, Bagur Aloy.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes: A don Francisco Gorrés Vidal para sustituir por una ventana la puerta cochera número 166 de la carretera de Ciudadela.

A don Felipe Grossi Fernández para convertir en frontal la pared del huerto que posee en la entrada del camino de Llumecanas, reformando la puerta y abriendo una ventana.

Por don Juan J. Vidal Mir se presentará el proyecto de toma de aguas que intenta establecer en la acera de la casa número 23 de la calle de San Jorge, debiendo dotarlo de un grifo para el consumo público en forma análoga como se viene facilitando a los vecinos de la calle Cos de Gracia.

Apoyar la reclamación formulada por el señor Alcalde contra el aumento de tarifas de pasaje de los vapores correo de esta Isla propuesta por la Transatlántica.

Solicitar autorización del Ministerio de la Guerra para permitir el vuelo de un aeroplano sobre Menorca.

Aprobar el programa de la función que a favor de los Establecimientos de Beneficencia tendrá lugar mañana en el Teatro Principal.

Plantar seis árboles en el llano de San Juan.

Aprobar el proyecto de fachadas de los nuevos nichos del nuevo ensanche del Cementerio Católico de esta ciudad en la forma propuesta por el señor Arquitecto consistente en que las lozas para tapar los nichos se colocarán a ocho centímetros de distancia del paramento de la fachada; junto a dicho cierre se colocará la lápida de mármol, quedando un espacio de cinco centímetros entre la lápida y el paramento de la fachada. En las lápidas se fijarán los medios auxiliares para sostener las coronas, ramos de flores, lamparillas, etcétera.

Aprobar el modelo de azulejos para la numeración de los nichos del Cementerio Católico.

A INFORME

De la Comisión general de señores Concejales, escrito de 22 del actual del Director de la Escuela de Artes y Oficios.

A estudio de la Comisión de Fomento:

Instancias de don Antonio Ricci Barreia pidiendo permiso para colocar cañalones en la casa número 90 de la calle de Gracia.

Moción del señor Pons Mesquida, para que los serenos usen lámparas eléctricas en la vigilancia nocturna.

De la Comisión de Gobernación, invitación del Ministerio del Trabajo para implantar la Bolsa municipal del Trabajo.

A estudio de la Comisión de Hacienda: Cuentas. Esta Comisión al formar el presu-

puesto ordinario para el próximo ejercicio tendrá en cuenta lo que sigue:

Propuesta de la Junta Directiva de Cementerios para rebajar la actual tarifa de derechos de los nichos del Cementerio de San Clemente.

Reducción de mejora de sueldo formulada por los serenos.

Petición de aumento en 120 pesetas anuales formulada por el propietario de la casa n.º 8, de la calle de Alonso III alquilada con destino a la primera escuela de niños.

El señor Arquitecto formulará el proyecto de construcción por medio de sillerías del Fiestero de consumos que ha de establecerse en la cuesta de la Independencia.

Y se levantó la sesión.

Depósito de sillares, estiércoles y escombros

Por la presente se hace público el acuerdo de esta Alcaldía para que los particulares que hayan depositado sillares, estiércoles y escombros en la Coartega los retiren dentro el plazo de quince días, que terminará el día 10 de Febrero próximo, en la inteligencia que de no hacerlo, se efectuará por su cuenta con pérdida de dichos materiales.

Mahón 26 enero de 1921.—El Alcalde, Gaspar Pons.

BIBLIOGRAFÍA

«La rana viajera», por Julio Camba. — Un tomo. Cuatro pesetas.

Calpe acaba de publicar, como parte de su serie «Los Humoristas», un precioso volumen de Julio Camba, que se llama «La rana viajera», título originalísimo que constituye un feliz hallazgo y que el autor explica en unas líneas rebosantes de ingenio.

Siendo Julio Camba el más estimado y admirado de nuestros humoristas, no hay que decir que este libro es un delicioso regalo. Formante más de ochenta artículos, divididos en capítulos cuya enumeración dará idea a nuestros lectores de su insuperable atractivo: «España reconstruida», «En la tierra de los pollicios», «En el país de la ruleta», «En el rincón de los millonarios», «Una nueva Batracomiomaquia», «Los médicos», «Entre caballeros», «La política» y «La antipolítica». Imagínese el modo de discurrir de Camba ante tantos y tan variados temas, la agudeza de sus observaciones, la gracia siempre viva de sus ocurrencias, el constante finir de su ingenio originalísimo.

El volumen, de 259 páginas, está muy pulcramente editado, con una linda cubierta en colores en que la rana viajera y cronista inicia sus posturas deaconcertantes.

Santoral

Santo de hoy.—San Juan Crisóstomo y Santos Ángela y Eulalia.

Santo de mañana.—Santos Julián, Cirilo y Tiro y Santa Inés.

Militares

Solicitud de la Plaza de Mahón para el día 27 enero de 1921

Parada Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día Comandante de Artillería don José Llanas.

Comandante de Artillería don Enrique Ferrández. Teniente de Caballería.

Vigilancia Oficial 7.º del 63.

De orden de S. E.—El Coronel Sargento Mayor, Ricardo Lille.—Rubricado.

COKE. Grandes existencias. FABRICA DE GAS.



Salón Victoria

Jueves día 27 de Enero de 1921. — A las 9.

Ul ima proyección de la preciosa película en 5 partes del programa italiano de las g ades exclusivas VERDAGUER titulada

LA VENGANZA DEL SOL

por la monísima actriz LOLA VISCONTI

Sábado día 29 de Enero de 1921.

EL GRAN GALEOTO

JUEVES LARDERO

GRANDIOSO BAILE DE MAJAS Y CHISPEROS

EXPLENDIDO ADORNO DEL SALON

Función benéfica

Ayer noche se celebró en nuestro primer coliseo la función a favor de los Establecimientos Municipales de Beneficencia, viéndose la sala de espectáculo rebosante de público, demostrando así el pueblo mahonés sus nobles y caritativos sentimientos.

En su paso en escena la hermosa obra «Papá Lebonnard», interpretada con el acierto que distingue a la Compañía Hispano Americana, realizando todos los artistas una labor meritisima, mereciendo los aplausos que les prodigó la concurrencia.

La brillante música del Regimiento Mahón número 63 contribuyó al mayor éxito de la velada, ejecutando pulcramente bajo la inteligente dirección del Músico Mayor don Nadal Torrandell, hermosas y difíciles piezas de concierto que fueron aplaudidas.

La velada resultó en extremo simpática, recaudándose importante cantidad que será destinada a los Establecimientos de Beneficencia, mereciendo cuantos contribuyeron al mayor éxito, la gratitud de los pobres que amparan dichos centros benéficos.

MAHÓN

Esta mañana ha zarpado de nuestro puerto para el de Barcelona con escala en Alcudia el vapor correo «Ausias March» al mando de su capitán don Joaquín Seoane.

Dicho buque debe regresar el domingo próximo.

Ha sido aprobada por el Capitán General la constitución del Somatén local de San Clemente, así como los nombramientos de cabos y subcabos de los tres distritos en que se ha organizado y admitidos 91 individuos que en la fecha de la aprobación se habían alistado. En el citado pueblo se han recibido ya 74 guías de pertenencia de armas, expedidas por la Capitanía General, para aquel Somatén.

Por Real Orden de 5 del actual y orden del Excmo. señor Capitán General de Cartagena, reiterada por el señor Comandante de Marina de esta Provincia marítima de fecha 14 del corriente, dispone el señor Ayudante de Marina de Ciudadela, don Lorenzo Fiorit Buils, segundo Caudatante graduado de segunda, Teniente de Artillería, hacer entrega del mismo al segundo Contramaestre de Puerto don Antonio Sorá y Alonso, lo que se verificó en 21 del que cursa.

COKE. Pidas precios. FABRICA DE GAS.

Mañana viernes a las 18 y en el salón de actos del Ateneo Científico dará el Grupo Filarmónico el 64º concierto, octavo de la quinta serie, bajo el siguiente programa:

Primera parte

I. Schubert.—Marcha militar, op. 51 (Piano y cuarteto).

II. Haydn.—Largo assai, del Cuarteto en sol menor.

III. C. Franck.—Scherzo del Cuarteto en re.

IV. Rimsky-Korsakow.—Chœur danté Russe, Allegro. (2 violines, viola y violoncello).

Segunda parte

V. Schuman.—Cuarteto de piano en mi bemol, op. 47.

a) Sostenuuto assai, Allegro ma non troppo.

b) SCHERZO. Molto vivace.

c) Andante cantabile.

d) FINALE. Vivace.

(Piano, viola, violín y violoncello).

Tercera parte

VI. Grandos.—«Goyescas». Intermedio.

VII. Dvorak.—«Cruelle suavances». Obras poéticas, n.º 6. (1 a vez).

VIII. Mozart.—«Noces de Figaro». Obertura.

(Piano y cuarteto)

Salón Victoria

Sábado 29 de Enero de 1921

Acontecimiento cinematográfico español

EL GRAN GALEOTO

Adaptación cinematográfica del famoso drama de ECHEGARAY, llevada a cabo por una de las más famosas casas americanas SEXTETO EN TODAS LAS SESIONES

Han sido nombrados oficiales alumnos de la Escuela Central de Gimnasia para el curso que ha de tener lugar en dicho Centro, el Capitán don Antonio Sintet Pallas y el Teniente don Bartolomé Sasaioni Gayá.

La TORPEDO es la máquina de escribir que hoy se impone en todos los mercados.

Informes y referencias Manual Sintet Rotger, Plaza Príncipe 11, Mahón.

En las primeras horas de mañana es esperado en este puerto el vapor correo «Mahón» procedente de Barcelona en viaje directo.

Dicho buque saldrá el sábado para el puerto de procedencia.

Estas últimas noches se han visto muy animadas las calles de esta población por las que se han visto transitar varios grupos de máscaras que, siguiendo la costumbre de años anteriores, han asaltado los domicilios de sus amiladados.

Oriano

Jueves día 27 de Enero de 1921. — A las 5 y media.

SESION INFANTIL

Proyectándose por última vez el hermosísimo cine-drama,

LA ROSA DEL ARROYO

Interpretado magistralmente por la bella y distinguida actriz Priscilla Dean y por el simpático artista Harry T. Morey, tan conocido y admirado de este público.

Gratis para los niños que vayan acompañados de persona mayor.

A las nueve de la noche.

Por no celebrarse sesión el sábado próximo, en que tendrá lugar el baile extraordinario del «Casino de Obreros de Unión Republicana», se estrenarán los episodios 9º y 10º de la famosa serie francesa

LA NUEVA AURORA

El jefe de la Estación Telegráfica de Ciudadela don Lorenzo Llorens, ha sido ascendido a Jefe de Sección de segunda clase del Cuerpo de Telégrafos, categoría de Jefe de Negociado de segunda clase.

Anoche y para tratar de asuntos relacionados con el oficio, se reunieron en asamblea los obreros zapateros de esta localidad.

Mañana es esperado en nuestro puerto el crucero inglés, escuela de Guardias marines «Carnarvá», que permanecerá unos días en ésta.

Por una barquilla de la Arrendataría ha sido apresado en estas aguas un laúd con varios bultos de tabaco de contrabando.

La adquisición de una máquina de escribir TORPEDO representa una verdadera economía.

Informes y referencias Manuel Sintet Roiger, Plaza Príncipe 11, Mahón.

Crédito Mercantil de Menorca MAHON

Bolsa de Barcelona del día 26 Enero de 1921

Table with financial data: Interior A 4 por 100, B, C, Amort. 5 por 100 A, B, C, Exterior 4 por 100, Obligaciones Norte Prioridad, Francos suizos, Francos cheque Paris, Libras, Dolares, Marcos, Liras.

CINE ESPAÑA GRAN SALON DE MODA ARTE - BELLEZA - EMOCION

Sábado día 29 de Enero de 1921. — A las 9. LA SERIE DE MAYOR EXITO Estreno de los capítulos 5.º y 6.º de la sorprendente novela de aventuras

LA HUELLA DEL TIGRE

Titulados: LA TRAMPA y REHABILITACION en los que realiza difíciles y emocionantes trabajos la intrépida actriz RULH ROLAND REVISTA PATHE — UNA NATURAL — UNA COMICA DE GRAN RISA Domingo, dos sesiones: A las 5 y media y a las 8 y media.

Miércoles próximo día 2, festividad de la Candelaria Estreno de una grandiosa cinta Muy pronto — La película de extraordinario éxito creación de la inimitable actriz FANNY WARD ABNEGACION Nota — Sábado de Carnaval, grandioso baile BLANCO Y AZUL para el que se adornará artísticamente el salón con los colores citados y en el que se concederá premio a las dos máscaras que vista de fraces de los colores blanco y azul y se disingan por su elegancia y buen gusto. Queda abierto el abono de pa'c s para el citado baile.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 26.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería correspondiente al día 22 y que se ha celebrado hoy, han salido favorecidos con los primeros premios los siguientes números:

- Con 150.000 pesetas 21.793 — Barcelona Con 70.000 pesetas 1.637 — Madrid Con 35.000 pesetas 10.270 — Málaga Con 15.000 pesetas 18.005 — Coruña Con 3.000 pesetas 18.973 26.948 2.798 5.008 504 6.770 31.292 27.381 28.599 13.239 1.703 25.793 19.372 7.321 10.788

Misión designada

Han sido designadas las personalidades que han de formar la misión española que recibirá a los Reyes de Bélgica en la frontera francesa. Dichas personalidades son las siguientes: duquesa de Montellano; dama de la Reina, duquesa de Medinaceli, Jefe de la Sección Política del ministerio de Estado, don Mariano López Robert, mayordomo de semana conde del Real Aprecio, coronel honorario del Rey y don Ignacio Muguire, tercer secretario de Embajada.

Manifestación disuelta

Valencia.—Como protesta de los recientes sucesos de Barcelona, de los cuales han sido víctimas varios sindicalistas, en el Parque de Castelar, se reunieron unos 3.000 obreros para celebrar una manifestación, que estaba debidamente autorizada.

A pesar de ello, y debido a la actitud de los manifestantes, la Benemérita tuvo que disolverla simulando varias cargas que originaron muchas carreras y ocasionaron gran pánico.

Cuando mayor era la confusión, del circo que dirige el francés Mr. Delvay, se escaparon cinco leones.

El domador y su criado tuvieron que luchar con los leones para evitar que salieran del recinto del circo, lo cual lograron después de grandes esfuerzos, consiguiendo reducir las fieras.

El domador y su criado resultaron con varias heridas.

Un rumor

A última hora, circuló el rumor de que los funcionarios de Hacienda reanudarían el trabajo si el nuevo ministro les aseguraba que no tomaría represalias contra ellos y les prometía derogar el real decreto que motiva el actual movimiento.

Madrid 26 a las 19.

Dato en Palacio

El Sr. Dato salió de Palacio a las doce y en el vestíbulo de la regia morada conversó con los reporteros manifestándoles que el Monarca le había dado cuenta de las consultas celebradas así como de la solución propuesta por los políticos consultados.

El señor Villanueva

Poco después de haber salido de Palacio el señor Dato, salió del regio Alcázar el señor Villa-

nueva, quien a las preguntas de los periodistas, dijo que al consultar con el Monarca se había mostrado de acuerdo con el marqués de Alhucemas, exponiendo a Su Majestad el Rey el desarrollo del debate del Congreso y aconsejando la continuación del señor Dato.

El señor La Cierva

Después salió de Palacio el ilustre tribuno don Juan de La Cierva quien facilitó a los periodistas una nota oficiosa que en su parte sustancial contiene lo siguiente:

«No debe perderse minuto para restituir al Gobierno en forma que tenga el apoyo de la mayoría del Parlamento y pueda preparar la obra necesaria para atajar las miasmas que puedan traer la anarquía en España.

El patriotismo debe ser norma de los hombres políticos y deben imponerse sacrificios.

Por nuestra parte nos hallamos dispuestos a dar ejemplo apoyando a un Gobierno conservador que borre las consecuencias de errores cometidos y dé al país la sensación anhelada al restablecer el imperio de la Ley para todos los ciudadanos y se dirija a resolver los inaplazables problemas nacionales, pensando en la paz y progreso de España.»

Más consultas

El señor Alba estuvo en Palacio después del señor La Cierva y al salir dijo que había expuesto al Rey lo mismo que dijo en el Congreso respecto a los funcionarios sin rectificar nada. Después llegaron a Palacio los señores Cambó y Alvarez (don Melquiades).

En la Presidencia

El señor Dato recibió a los periodistas en la Presidencia, manifestándoles que el Rey le dijo que habían terminado las consultas y que avisaría para que fuera a despachar.

«¿Usted con la lista del nuevo Gabinete? pregúntele un periodista.

—Soy siendo dimisionario, contestó el señor Dato.

Añadió luego que creía serían también consultados por el Monarca los señores Gasset y Alcañá Zamora.

Madrid 27 a las 4.

Solución de la crisis. El señor Dato seguirá al frente del Gobierno

A las 8 45 salió Dato de Palacio y nos dijo que el Rey le había reiterado la confianza y que en vista del resultado de las consultas había aceptado seguir al frente del Gobierno.

Añadió que volvería a las siete de la tarde a Palacio por que tenía que hacer varias visitas que le impedirían volver antes.

Preguntósele si formaría un Gobierno de Concentración, a lo que contestó que no, eludiendo el asunto.

Tres impresores detenidos

En Sevilla han sido detenidos tres dueños de imprenta que estaban en relación con los sindicalistas.

En los registros encontró la policía 4.733 carnets y sellos de cotización por valor de varios miles de duros.

Sábado día 29 Enero de 1921. — A las 9 de la noche.

2.º DE ABONO Estreno de la hermosa comedia en 3 actos

¡QUE AMIGAS TIENES, BENITA!

GRANDIOSO EXITO DE LA COMPANIA

Del Extranjero

La Meller herida Montevideo.—Mientras estaba trabajando en el teatro Solís la famosa cazonetista, Raquel Meller, un individuo le arrojó desde el último piso, una moneda, hiriéndola en un ojo. La Meller se desmayó e inmediatamente acudieron algunos médicos que estaban en el teatro, practicándole la primera cura. Se teme que la popular artista pierda el ojo. La función quedó suspendida. El hecho causó grande indignación y los concurrentes pretendieron lynchar al autor de la herida. Dicho sujeto fué detenido por la policía, habiendo manifestado que al tirar la moneda no había tenido intención de tocar a la artista. Por el domicilio de ésta han desfilado centenares de personas. Detalles del hundimiento del submarino «K 5» Londres.—Los periódicos dan extensos detalles sobre el hundimiento del submarino británico «K 5». Dicho submarino había sido designado para tomar parte de la escuadra del Atlántico, la cual había recibido orden de efectuar un largo crucero para realizar experiencias sobre la vulnerabilidad de los buques de alto bordo, y con ocasión de esas experiencias ocurrió la catástrofe, por haber chocado el submarino con otro de los buques que tomaban parte en las maniobras. Se carece de detalles precisos sobre si cuando se produjo el siniestro estaban sumergidos los cinco submarinos y volvieron a la superficie tan sólo cuatro de ellos. Varios contratorpederos han realizado toda clase de pesquisas para encontrar rastro del buque perdido, pero hasta ahora han resultado por completo infructuosas. Los cuatro submarinos restantes se han dirigido al puerto de Vigo. Los sin trabajo Londres.—El número de los obreros sin trabajo, que en 1919 era de 845.000, se elevaba en 31 de diciembre de 1920, a la cifra de 927.000. El comercio norteamericano Washington.—Según las estadísticas oficiales, en 1920 las exportaciones se elevaron a 8.228 millones de dólares, y las importaciones a 5.279 millones. Harding conciliador Washington.—Según el «Herald», el Presidente M. Harding ha declarado que no se opondrá al nombramiento de un embajador americano cerca del Vaticano si así lo desean los católicos de Norte América.

Noticias varias

En favor de Austria Londres.—Según una información de la Agencia Reuters, Inglaterra experimenta una gran simpatía por Austria y hará en París todo lo posible para ayudarla y evitar su hundimiento financiero. PRENSA ASOCIADA.

Actividad militar

Constantinopla.—Raina gran actividad militar en la región de Trebisonda cuya plaza quieren convertir los kemalistas en base naval, para sus futuras comunicaciones con el gobierno de la Rusia soviética.

La propaganda comunista

Helsingfors.—La propaganda comunista de la Rusia soviética está ahora en un período de plena actividad. Se han establecido centros de propaganda en Cataluña y Asturias. En Kaen ha sido descubierto un gran centro soviético, con extensas ramificaciones y en relación directa con las oficinas de propaganda de Moscú.

El príncipe Kropotkin enfermo

Londres.—Un telegrama de Moscú dice que el príncipe Kropotkin, conocido anarquista, está gravemente enfermo. El Gobierno de los soviets le hace cuidar con gran solicitud. Los boletines de salud que se publican diariamente dicen que el enfermo sufre inflamación en los pulmones, grave consecuencia de la avanzada edad del príncipe Kropotkin.

Los atentados contra Lenin

París.—Según un telegrama de Moscú, son ya más de cuarenta y dos las personas que han atentado contra Lenin.

Construcción de un helicóptero en Barcelona

París.—En la semana próxima saldrá para Barcelona una comisión técnica francesa para efectuar las pruebas de recepción del helicóptero construido en la Ciudad Condal por el ingeniero Sr. Pescara por cuenta del Gobierno francés.

El ingeniero jefe de la sección de Aeronáutica ha declarado que el señor Pescara había sido el primero en resolver tan importante cuestión y que su invento estaba destinado a promover una revolución en la aeronáutica.

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de enero de 1921:

Table with 2 columns: Day and Amount in Pesetas. Includes entries for Jan 11, 12, 13, 14, 15.

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de enero de 1921:

Table with 2 columns: Day and Amount in Pesetas. Includes entries for Jan 11, 12, 13, 14, 15.

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de enero de 1921:

Table with 2 columns: Day and Amount in Pesetas. Includes entries for Jan 11, 12, 13, 14, 15.

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de enero de 1921:

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de enero de 1921: